
SOCIEDADE PAULISTA DE LEPROLOGIA

ATA DA 287.ª SESSÃO ORDINÁRIA

(RESUMO)

Dr. Januário Ruoppoli Neto
Secretário

Aos dez dias do mês de outubro do ano de 1960, realizou-se no auditório da
Biblioteca do D.P.L., à Avenida Dr. Enéias Carvalho Aguiar n.° 301, ás nove horas e
trinta minutos, a ducentésima octagésima sétima sessão ordinária da Sociedade Paulista
de Leprologia, sob a presidência do Prof. Humberto Cerruti, a qual compareceu elevado
número de sócios. Lida e aprovada a ata anterior, o Sr. Presidente passou a abordar os
seguintes itens : 1.º — Comunicações da Diretoria; 2.° — Designação do Dr. Januário
Ruoppoli Neto para secretariar a presente sessão, na ausência justificada do Sr.
Secretário titular. Em seguida foi posta em discussão a aprovação do balanço
apresentado pela Tesouraria da Sociedade, referente ao exercício de 1959,
considerando-se, ainda, se deveria ser analisado pela Comissão de Finanças da
Diretoria anterior ou se caberia a atual Comissão. Foi plenamente aprovada a sugestão
do Dr. J. A. Madeira de que coubesse à Comissão anterior a tarefa de analisar as
referidas contas. A seguir o Sr. Presidente analisou a oportunidade das homenagens a
serem prestadas à memória do Dr. Januário De Cápua, consócio recentemente falecido,
ficando acertado que se constituísse da inauguração de uma placa de bronze e de um
retrato do saudoso colega na sala principal do Pôsto do Bom Retiro, em data a ser
fixada pelo Sr. Secretário da Saúde, pelo Diretor do D.P.L. e pelo Presidente da
Sociedade Paulista de Leprologia. Em seguida foi dada a palavra ao Dr. Januário
Ruoppoli Neto, que após a exposição dos fatos propõe seja encaminhada uma moção de
solidariedade ao Consócio Dr. J. M. Alcântara Madeira. Pôsto o assunto em discussão
foi, unanimemente, aprovada a moção que abaixo transcrevemos e que será enviada ao
Sr. Secretário da Saúde e ao prezado Consócio. "Senhor Doutor Jose M. de Alcântara
Madeira — Cordiais saudações. Na 287ª sessão or-dinária da Sociedade Paulista de
Leprologia, realizada aos dez dias do mês de outubro do ano de 1960, foi proposta e
unanimemente aprovada a seguinte moção: "Ao Exmo. Senhor Doutor José Moacir de
Alcântara Madeira, Digníssimo Consócio, ex-Presidente desta Entidade e Diretor do
Departamento de Profilaxia da Lepra, a Sociedade Paulista de Leprologia, por seu
Presidente, abaixo assinado, resolveu unanimemente hipotecar-lhe incondicional apoio
e solidariedade, nesta oportunidade em que se tenta agredí-lo moralmente, reavivando
fatos já passados em julgado, onde ficou mais uma vez comprovada a sua absoluta
idoneidade moral, técnico-científica e administrativa. A Sociedade Paulista de
Leprologia reprime e desaprova tais agressões morais e hipoteca-lhe incondicional
apoio". Nada havendo para ser tratado, passou-se a Ordem do Dia, quando foi
apresentado o trabalho inscrito pelo Dr. Estevam de Almeida Neto sob o
título "Aspectos citológicos da lepra lepromatosa". Depois de sua brilhante dis-



sertação, os Drs. Humberto Cerruti e Abílio Martins de Castro solicitaram uma série de
esclarecimentos, no que foram plenamente atendidos, esclarecendo todos os pontos
julgados passíveis de dúvidas. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual
lavrei a presente ata que vai por mim assinada e datada. São Paulo, 10 de outubro de
1960. (a.) Januário Ruoppoli Neto. Secretário "ad hoc".

* * * *

ATA DA 288.ª SESSÃO ORDINÁRIA

(RESUMO)

Dr. Raul Simões de Camargo
2.° Secretário

Aos quatorze dias do mês de novembro do ano de mil novecentos e sessenta, realizou-
se na Sala dos Médicos do Sanatório Pirapitingui (D.P.L.) a ducentésima octagésima
oitava sessão ordinária da Sociedade Paulista de Leprologia, sob a presidência do Prof.
Humberto Cerruti e com o comparecimento de elevado número de sócios e convidados.
Às onze horas o Sr. Presidente dá início aos trabalhos pela parte do expediente,
apresentando à Casa um convite da Associação Brasileira de Leprologia para o Simpósio
sôbre Terapêutica da Lepra, que se realizará no Rio de Janeiro entre 11 e 12 de novembro
corrente. Diante da impossibilidade do comparecimento da Sociedade Paulista, devido ao
atraso da entrega do convite, esta entidade foi representada pelo Consócio Dr. J. M.
Alcântara Madeira, D.D. Diretor do D.P.L., que foi portador de um ofício à Associação
Brasileira de Leprologia esclarecendo o assunto. Em seguida foi procedida a leitura da
Portaria n.º 129, do Diretor do D.P.L., sôbre terapêutica da lepra, a qual revoga as
portarias anteriores de ns. 99, 100 e 101, de 1955. Passando à Ordem do Dia, foi dada a
palavra ao Dr. Reynaldo Quagliato, que apresentou o trabalho "Lepromatosos em
tratamento sulfônico no Dispensário de Campinas". Êsse trabalho foi apresentado em
substituição ao trabalho inscrito do Prof. Luiz Marino Bechelli, que deixou de comparecer
por motivo de fôrça maior. Depois dos comentários feitos ao trabalho do Dr. Quagliato,
foi dada a palavra ao Dr. Ary Pinto Lippelt que, tendo comparecido ao Simpósio
recentemente realizado no Rio de Janeiro, tece ligeiros comentários sôbre o conclave,
tendo sido muito aparteado pelos colegas presentes. Nada mais havendo a tratar, foi
encerrada a sessão, da qual lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada. São
Paulo, 14 de novembro de 1960. (a.) Dr. Raul Simões de Camargo, 2.° Secretário.

* * * *

ATA DA 289.ª SESSÃO ORDINÁRIA

(RESUMO)

Dr. Raul Simões de Camargo
2.° Secretário

Com a presença de elevado número de sócios, realizou-se aos doze dias do mês
de dezembro a ducentésima octagésima nona sessão ordinária da
Sociedade Paulista de Leprologia, às nove horas e trinta minutos, no audi-
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tório da Biblioteca do Departamento de Profilaxia da Lepra, sito à Avenida Dr. Enéias de
Carvalho Aguiar n.° 301, nesta Capital, sob a presidência do Prof. Humberto Cerruti.
Nada havendo para ser tratado no expediente, lida e aprovada a ata anterior, foi dada a
palavra ao Dr. Renato Pacheco Braga, que traz ao conhecimento da Casa um fato
lamentável, qual seja a campanha difamatória que vem sendo desenvolvida contra Sua
Excelência o Senhor Bispo de Santo André, D. Jorge Morais de Andrade. Esclarece que,
por diversas razões, tais como os serviços que prestou durante a Campanha de
Esclarecimento sôbre a Lepra, a assistência que presta aos internados do Sanatório Santo
Ângelo e pelo interêsse que demonstra para com os doentes e as autoridades empenhadas
na solução do problema da lepra, julga oportuno que a Sociedade lhe manifeste a sua
simpatia. O Dr. Al. cântara Madeira propõe que a Sociedade dirija a. Sua Exa. o Sr. Bispo
de Santo André uma moção de solidariedade, da qual se enviará cópia a Sua Eminência o
Sr. Cardeal D. Carlos Carmelo de Vasconcelos Mota, tendo sido a proposta aprovada por
unanimidade. Por proposta do Prof. Bechelli foi lançado em ata um voto de pesar pelo
falecimento do Prof. Guillermo Basombrio. A seguir o Sr. Presidente propõe que se envie
moção de congratulações ao Prof. Sebastião de Almeida Prado Sampaio por ter conse-
guido o titulo de Professor Catedrático de Dermatologia da Faculdade de Medicina da
Universidade de São Paulo, após brilhante concurso. Aprovadas essas propostas, passou-
se à Ordem do Dia, fazendo uso da palavra o Prof. Luiz Marino Bechelli, que apresentou
o trabalho "Difeniltiouréia no tratamento da lepra lepromatosa. Observações
preliminares". Êsse trabalho foi realizado em colaboração com os Drs. J. Almeida, Ary
Pinto Lippelt e Walter Pimenta. Após a discussão do trabalho e respondidas as questões
apresentadas por diversos colegas, o Sr. Presidente cumprimenta o autor e da por
encerrada a sessão. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente ata, que vai por mim
datada e assinada. São Paulo, 12 de dezembro de 1960. (a.) Dr. Raul Simões de Camargo,
2.° Secretário.

* * * *
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